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METHODOLOGY NOTE 
 
ComRes interviewed 2,052 British adults online between 21st and 23rd February 2014. Data were weighted to be representative of all GB adults aged 18+. ComRes is a 
member of the British Polling Council and abides by its rules.  
 
All press releases or other publications must be checked with ComRes before use.  ComRes requires 48 hours to check a press release unless otherwise agreed. 
 
To commission a voting intention poll or a public opinion survey please contact Andrew Hawkins: andrew.hawkins@comres.co.uk  

To register for Pollwatch, a monthly newsletter update on the polls, please email: pollwatch@comres.co.uk 
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Absolutes/col percents
Table 1
Q.1 Do you agree or disagree with each of the following statements?
Base: All respondents

Prepared by ComRes

ITV News Index Survey
ONLINE Fieldwork: 21st-23rd February 2014

Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

81826851236460057645832938132429626411039492052Unweighted base

860289488447569549447305366345345244104610062052Weighted base

I would take my children out of school during term-time if it meant I could get a significantly cheaper holiday

377144212204232210141135161163149109449409858Agree
44%50%43%46%41%38%32%44%44%47%43%45%43%41%42%

2831021561422022341961061441199772377358734Disagree
33%35%32%32%35%43%44%35%39%34%28%30%36%36%36%

2004312010013510511064606410063220239459Don't know
23%15%25%22%24%19%25%21%16%18%29%26%21%24%22%

I have personally taken my child / children out of school during term-time for a holiday

222811081241091458983109898036240246486Agree
26%28%22%28%19%26%20%27%30%26%23%15%23%24%24%

4431632642313233062741762002001621135905351125Disagree
51%57%54%52%57%56%61%58%55%58%47%47%56%53%55%

1954511591136988445575610495216225441Don't know
23%16%24%20%24%18%19%15%15%16%30%39%21%22%21%

Taking children out of school during term-time has little impact on their educational development

36311919020322023417513914714614794430417847Agree
42%41%39%45%39%43%39%46%40%42%43%39%41%41%41%

32511420615824422421512516413510884438393831Disagree
38%39%42%35%43%41%48%41%45%39%31%35%42%39%40%

17256928610591574155659066179196374Don't know
20%19%19%19%18%17%13%13%15%19%26%27%17%19%18%



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

860289488447569549447305366345345244104610062052Weighted base

It is reasonable that parents should be fined up to £120 per child if they take their children out of school for a holiday

2308812611617219816710493969558279334613Agree
27%31%26%26%30%36%37%34%26%28%28%24%27%33%30%

4831602712603012802271722301891731215985151112Disagree
56%55%56%58%53%51%51%57%63%55%50%50%57%51%54%

1474191719571532842617765170157327Don't know
17%14%19%16%17%13%12%9%12%18%22%27%16%16%16%

It is reasonable that parents should have to risk up to 3 months in prison if they take their children out of school for a holiday

13557755792116745046636641152188340Agree
16%20%15%13%16%21%16%16%13%18%19%17%14%19%17%

5792043383193973683332292702352071487476751422Disagree
67%71%69%71%70%67%74%75%74%68%60%61%71%67%69%

1472775717965412650477355148143291Don't know
17%10%15%16%14%12%9%8%14%14%21%22%14%14%14%

Current travel prices for booking trips abroad during the school holidays are fair

1264650447898402339527343111159270Agree
15%16%10%10%14%18%9%8%11%15%21%18%11%16%13%

5852123363334063773512482852531831337906631453Disagree
68%74%69%74%71%69%79%82%78%73%53%55%75%66%71%

14931101708573563342418968145183329Don't know
17%11%21%16%15%13%12%11%11%12%26%28%14%18%16%
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Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

860289488447569549447305366345345244104610062052Weighted base

Parents should be able to take their children out of school at any time they like

33711318217919916611010513014213899382343725Agree
39%39%37%40%35%30%25%35%36%41%40%41%37%34%35%

361144220184293317295168182151135835164981014Disagree
42%50%45%41%52%58%66%55%50%44%39%34%49%50%49%

1613286847766423154527361148164312Don't know
19%11%18%19%14%12%9%10%15%15%21%25%14%16%15%

It is unfair to take children out of school during term-time due to the disruption it causes teachers and other pupils

30811218916124325324113914913011474431415846Agree
36%39%39%36%43%46%54%46%41%38%33%30%41%41%41%

386136205203237220159129160156154107455410865Disagree
45%47%42%45%42%40%36%42%44%45%44%44%43%41%42%

1654194838975473757597863160181341Don't know
19%14%19%19%16%14%10%12%16%17%23%26%15%18%17%
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Do you have any
children aged
18 or under?Which of the following best describes your current working status?Region

RetiredNot
Retiredon aworkingNotNET:Work-Work-York-
with astateand notworkingNotingingNET:EastWestshire &

Houseprivatepensionseekingseekingwork-partfullWork-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
NoYespersonpensiononlyworkworkingtimetimeingWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandEnglandTotal

146157717433916315913196634873810861803072441891111481871852379017417672052Unweighted base

143660115831715914412590324690311491852872672051031441851852268218517652052Weighted base

I would take my children out of school during term-time if it meant I could get a significantly cheaper holiday

5493067210154565333710841352180132908144657993833278736858Agree
38%51%46%32%34%39%42%37%44%46%45%43%46%34%39%43%45%43%51%37%40%42%42%42%

524206581386352383508929538563971117140446564903159636734Disagree
37%34%37%43%40%36%30%39%36%33%33%34%34%42%35%39%31%35%35%40%37%32%36%36%

363892778413534217481942434258665318354027531948393459Don't know
25%15%17%25%26%25%27%24%20%22%21%23%20%25%26%18%24%22%15%23%23%26%22%22%

I have personally taken my child / children out of school during term-time for a holiday

2752104964281924183702333034486514424345347512031431486Agree
19%35%31%20%17%13%19%20%28%26%26%24%30%19%22%23%24%29%25%23%25%17%24%24%

7883318919410073645191364716069614814411263789998134441099531125Disagree
55%55%56%61%63%50%51%57%55%52%53%52%51%54%55%61%54%53%53%59%53%59%54%55%

373602059315238201411992404453724816313240411845381441Don't know
26%10%13%19%20%36%30%22%17%22%21%24%18%27%24%15%22%18%22%18%22%24%22%21%

Taking children out of school during term-time has little impact on their educational development

54130364134645350365102381483671371058447647468973668732847Agree
38%50%40%42%40%37%40%40%41%42%42%36%48%39%41%46%45%40%37%43%43%37%41%41%

62620066149735748392105334439811051048043527781983675713831Disagree
44%33%42%47%46%40%38%43%43%37%38%44%37%39%39%42%36%42%44%43%44%41%40%40%

269982934223428147401882273646584112273536301142320374Don't know
19%16%18%11%14%24%22%16%16%21%20%20%16%22%20%12%19%19%20%13%13%23%18%18%

Page 4

ITV News Index Survey
ONLINE Fieldwork: 21st-23rd February 2014

Absolutes/col percents
Table 1
Q.1 Do you agree or disagree with each of the following statements?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Do you have any
children aged
18 or under?Which of the following best describes your current working status?Region

RetiredNot
Retiredon aworkingNotNET:Work-Work-York-
with astateand notworkingNotingingNET:EastWestshire &

Houseprivatepensionseekingseekingwork-partfullWork-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
NoYespersonpensiononlyworkworkingtimetimeingWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandEnglandTotal

143660115831715914412590324690311491852872672051031441851852268218517652052Weighted base

It is reasonable that parents should be fined up to £120 per child if they take their children out of school for a holiday

45615544129494033294662523196280695032455555752663517613Agree
32%26%28%41%31%27%26%33%27%28%28%33%28%26%24%31%31%30%30%33%31%34%29%30%

739368931568567684701484956439517013611459819410412446909641112Disagree
51%61%59%49%54%46%55%52%60%55%56%52%59%51%55%57%56%51%56%55%56%49%55%54%

242782232243824139321551872837614112183525271032283327Don't know
17%13%14%10%15%26%19%15%13%17%16%15%13%23%20%11%13%19%14%12%12%17%16%16%

It is reasonable that parents should have to risk up to 3 months in prison if they take their children out of school for a holiday

244951956232624148341581923151412022243327391636282340Agree
17%16%12%18%14%18%19%16%14%18%17%17%18%15%10%21%17%18%15%17%19%19%16%17%

9794351212351208479639178605783123199172153711011251381625512212291422Disagree
68%72%77%74%75%58%63%71%72%67%68%67%69%65%75%69%71%68%75%72%66%66%70%69%

213711827163323117341401743137543210182720241227254291Don't know
15%12%11%8%10%23%18%13%14%15%15%17%13%20%16%9%12%14%11%11%15%15%14%14%

Current travel prices for booking trips abroad during the school holidays are fair

175951239725169928143172273349211021281831724237270Agree
12%16%8%12%4%17%13%11%12%16%15%15%11%18%10%10%15%15%10%14%9%13%13%13%

10084381302461218474656185613797136217159143801001161421686312912441453Disagree
70%73%82%78%77%58%59%73%75%68%69%73%76%60%70%78%69%63%77%75%77%70%71%71%

253671632303535149331471802237584213234025261232284329Don't know
18%11%10%10%19%24%28%16%13%16%16%12%13%22%20%13%16%22%13%12%14%17%16%16%
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Do you have any
children aged
18 or under?Which of the following best describes your current working status?Region

RetiredNot
Retiredon aworkingNotNET:Work-Work-York-
with astateand notworkingNotingingNET:EastWestshire &

Houseprivatepensionseekingseekingwork-partfullWork-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-
NoYespersonpensiononlyworkworkingtimetimeingWestEastLondonernWaleslandslandsersideWestEastlandEnglandTotal

143660115831715914412590324690311491852872672051031441851852268218517652052Weighted base

Parents should be able to take their children out of school at any time they like

46026156675346532759535545170105917043576664782557625725Agree
32%43%36%21%34%32%42%30%39%39%39%38%37%34%34%42%39%36%34%35%31%31%35%35%

74926284227846747509121384505911521189942678996114431028701014Disagree
52%44%53%72%53%46%38%56%49%43%44%49%53%44%48%41%47%48%52%51%53%55%49%49%

228781823213225119291641932430583717203025341325270312Don't know
16%13%11%7%13%22%20%13%12%18%17%13%10%22%18%17%14%16%13%15%16%14%15%15%

It is unfair to take children out of school during term-time due to the disruption it causes teachers and other pupils

632210671777654514261013194208010511580406365771072886720846Agree
44%35%43%56%48%37%41%47%41%35%37%43%37%43%39%39%44%35%42%48%34%47%41%41%

5583046411559555034311241052280137929149578574943669747865Disagree
39%51%40%36%37%38%40%38%45%45%45%43%48%35%44%48%40%46%40%41%44%37%42%42%

246872725233524134331732072545593413243533251830298341Don't know
17%15%17%8%14%24%19%15%14%19%18%13%16%22%17%13%16%19%18%11%22%16%17%17%
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